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Instrukcja Bezpieczeństwa - Dyski Zewnętrzne i Przenośne 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne Informacje Dotyczące Bezpieczeństwa 

Przed rozpoczęciem użytkowania tego produktu prosimy o uważne przeczytanie 
niniejszej instrukcji. Zawiera ona istotne wskazówki dotyczące bezpiecznego 
użytkowania, obsługi i konserwacji dysku zewnętrznego/przenośnego. Zachowaj tę 
instrukcję na przyszłość. Niestosowanie się do poniższych zaleceń może prowadzić do 
uszkodzenia urządzenia, utraty danych, a w skrajnych przypadkach do ryzyka porażenia 
prądem lub pożaru. 

1. Przeznaczenie Produktu 

Ten dysk zewnętrzny/przenośny jest przeznaczony wyłącznie do przechowywania i 
przesyłania danych cyfrowych po podłączeniu do kompatybilnych urządzeń (np. 
komputerów, laptopów, konsol do gier) za pomocą odpowiedniego interfejsu (np. USB, 
Thunderbolt). Jakiekolwiek inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i 
może być niebezpieczne. 

2. Ogólne Środki Ostrożności 

• Ostrożne Obchodzenie: Chroń urządzenie przed upadkami, wstrząsami, 
wibracjami i uderzeniami, zwłaszcza podczas pracy (dotyczy to szczególnie 
dysków HDD z elementami mechanicznymi). Nagłe wstrząsy mogą spowodować 
uszkodzenie dysku i utratę danych. 

• Płyny i Wilgoć: Chroń urządzenie przed kontaktem z wodą, napojami i innymi 
płynami. Nie używaj urządzenia w wilgotnym otoczeniu (np. w łazience). 
Wniknięcie płynu może spowodować zwarcie i trwałe uszkodzenie. 

• Temperatura i Wentylacja: 

o Nie wystawiaj urządzenia na działanie ekstremalnych temperatur (poniżej 
5°C i powyżej 35°C podczas pracy, poniżej -20°C i powyżej 60°C podczas 
przechowywania). 

o Unikaj bezpośredniego nasłonecznienia i źródeł ciepła (grzejniki, inne 
urządzenia elektroniczne). 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzenia podczas pracy. Nie 
zakrywaj go i nie umieszczaj na miękkich powierzchniach (np. koc, 
poduszka), które mogą blokować otwory wentylacyjne (jeśli istnieją) lub 
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utrudniać rozpraszanie ciepła. Przegrzanie może prowadzić do 
niestabilnej pracy, uszkodzenia lub skrócenia żywotności urządzenia. 

• Pole Magnetyczne: Trzymaj urządzenie (zwłaszcza dyski HDD) z dala od silnych 
pól magnetycznych (np. dużych głośników, niektórych urządzeń medycznych), 
które mogą uszkodzić dane. 

• Dzieci: Przechowuj urządzenie i jego akcesoria (kable) poza zasięgiem małych 
dzieci. Małe części mogą stwarzać ryzyko zadławienia. 

3. Podłączanie i Użytkowanie 

• Kompatybilność: Podłączaj dysk tylko do portów i urządzeń, z którymi jest 
kompatybilny. Sprawdź wymagania systemowe przed podłączeniem. 

• Kable i Złącza: 

o Używaj tylko oryginalnych lub certyfikowanych kabli dostarczonych z 
urządzeniem lub spełniających jego specyfikację. Uszkodzone lub 
nieodpowiednie kable mogą powodować problemy z zasilaniem, 
transferem danych lub stanowić zagrożenie. 

o Regularnie sprawdzaj stan kabli i złączy. W przypadku uszkodzenia 
(przetarcia, pęknięcia) zaprzestań używania i wymień kabel na nowy. 

o Podłączaj i odłączaj kable ostrożnie, trzymając za wtyczkę, a nie za 
przewód. Nie zginaj kabli pod ostrym kątem. 

o Unikaj potknięcia się o kable – ułóż je bezpiecznie. 

• Zasilanie: Jeśli dysk wymaga zewnętrznego zasilacza, używaj tylko zasilacza 
dostarczonego z urządzeniem lub zamiennika o identycznych parametrach 
(napięcie, natężenie, polaryzacja), zatwierdzonego przez producenta. Użycie 
nieodpowiedniego zasilacza może uszkodzić dysk i stwarzać ryzyko pożaru lub 
porażenia prądem. 

• Bezpieczne Odłączanie: Zawsze używaj funkcji "Bezpieczne usuwanie sprzętu" 
(lub analogicznej) w systemie operacyjnym przed fizycznym odłączeniem dysku 
od komputera. Nagłe odłączenie podczas pracy może spowodować utratę lub 
uszkodzenie danych. 

• Ochrona Danych: Regularnie twórz kopie zapasowe ważnych danych 
przechowywanych na dysku. Producent nie ponosi odpowiedzialności za utratę 
danych wynikającą z awarii urządzenia, błędów użytkownika lub innych 
nieprzewidzianych zdarzeń. 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

4. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed czyszczeniem zawsze odłącz urządzenie od komputera i ewentualnego 
zasilacza. 

• Czyść obudowę miękką, suchą ściereczką. W razie potrzeby można użyć 
ściereczki lekko zwilżonej wodą. 

• Nigdy nie używaj rozpuszczalników, środków ściernych, alkoholu ani 
detergentów, ponieważ mogą one uszkodzić obudowę lub elektronikę. 

• Upewnij się, że urządzenie jest całkowicie suche przed ponownym 
podłączeniem. 

5. Przechowywanie 

• Gdy dysk nie jest używany, przechowuj go w suchym, chłodnym miejscu, 
chronionym przed kurzem, wstrząsami i ekstremalnymi temperaturami. 

• Jeśli dysk nie będzie używany przez dłuższy czas, zaleca się przechowywanie go 
w oryginalnym opakowaniu lub odpowiednim etui ochronnym. 

6. Rozwiązywanie Problemów (Bezpieczeństwo) 

• Przegrzewanie: Jeśli urządzenie staje się nadmiernie gorące w dotyku, 
natychmiast odłącz je i pozwól mu ostygnąć w dobrze wentylowanym miejscu. 
Sprawdź, czy wentylacja nie jest zablokowana. Jeśli problem się powtarza, 
zaprzestań używania i skontaktuj się z pomocą techniczną. 

• Dziwne Dźwięki/Zapachy: Jeśli urządzenie wydaje nietypowe dźwięki (np. głośne 
klikanie, zgrzytanie - zwłaszcza w HDD) lub wyczuwalny jest zapach spalenizny, 
natychmiast odłącz je od zasilania i komputera. Nie używaj go dalej i skontaktuj 
się z pomocą techniczną. 

• Uszkodzenie Fizyczne: Jeśli obudowa urządzenia lub kabel są pęknięte, 
wgniecione lub w inny sposób uszkodzone, zaprzestań używania ze względu na 
ryzyko porażenia prądem lub dalszego uszkodzenia wewnętrznych komponentów. 

7. Utylizacja 

• Zużytego urządzenia nie wolno wyrzucać razem ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. Symbol przekreślonego kosza na śmieci (WEEE) wskazuje na 
konieczność selektywnej zbiórki sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 
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• Przekaż zużyte urządzenie do odpowiedniego punktu zbiórki odpadów 
elektronicznych zgodnie z lokalnymi przepisami. Prawidłowa utylizacja pomaga 
chronić środowisko i zdrowie ludzkie. 

• Przed utylizacją lub przekazaniem urządzenia innej osobie, upewnij się, że 
wszystkie prywatne dane zostały trwale usunięte w sposób uniemożliwiający ich 
odzyskanie. 

Zastrzeżenie: Producent dokłada wszelkich starań, aby produkt był bezpieczny, jednak 
ostateczna odpowiedzialność za bezpieczne użytkowanie zgodnie z niniejszą instrukcją 
spoczywa na użytkowniku. 

 


